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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ
В умовах ринкової економіки конкурентна політика

стає пріоритетною складовою економічної політики
держави. Конкурентна політика держави є ключовими
фактором, що визначає як конкурентоспроможність
національної економіки в цілому, так і рівень життя гро-
мадян в суспільстві. Державна конкурентна політика
сприяє розвитку конкуренції на товарних ринках, ви-
значає основі правила конкурентної поведінки суб'єктів
господарювання та стимулює створення і розвиток здо-
рового конкурентного середовища.

Однак в умовах посилення глобалізаційних процесів
і необхідності нового етапу соціально-економічного
розвитку України підвищується необхідність модифі-
кації та удосконалення теоретико-методилогічних під-
ходів до розроблення та реалізації конкурентної по-
літики як пріоритетної складової економічної політики
держави.
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У статті досліджено теоретико-методологічні засади конкурентної політики держави, а саме:
визначено сутність, суб'єкт та обєкт даного виду державної політики. Проведено порівняльний
аніліз між конкуртентною та антимонопольною політикою держави. Визначено, що на станов-
лення та розвиток конкурентних відносини в країні значно вливають процеси прийняття і реа-
лізація політичних рішень у макроекономічній сфері. Встановлено, що цілі та інструменти еко-
номічної політики повинні враховувати сучасні тенденції суспільного розвитку. Обгрунтовано,
що при розробленні конкурентної політики необхідно забезпечити чітке визначення та неухильне
дотримання принципів, на яких має базуватися даний вид державної політики. Також автором
запропоновано ефективний механізм реалізації конкурентої політики в Україні, який базується
на комплексній взаємодії інструментів, за допомогою яких забезпечуються оптимальні пара-
метри економічної конкуренції.

In the article researched the theoretical and methodological principles of competition policy, in
particular the essence, the subject and object of this type of public policy. Сonducted comparative
analysis between competition policy and antitrust policy. Determined that the establishment and
development of competitive relations in the country has poured adoption and implementation of
political decisions in the macroeconomic sphere. Established that the objectives and instruments of
economic policy should take into account current trends of social development. Substantiated that
with the development of competition policy must provide a clear definition and strict adherence to
the principles which should be based on this type of public policy. Also, the authors proposed an
effective mechanism for implementing policies competitors in Ukraine, which is based on a complex
interaction of tools with which ensured the optimum parameters of economic competition.
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МЕТА СТАТТІ
Метою статті є теоретико-методологічне обгрунту-

вання сутності конкурентної політики держави та вдос-
коналення механізму її реалізації в сучасних умовах гос-
подарювання.

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ПУБЛІКАЦІЙ
ТА ДОСЛІДЖЕНЬ

Прикладні аспекти конкурентної політики держави
досліджено в наукових працях таких зарубіжних вчених,
як Дж. Кейнс, Й. Кірцнер, А. Маршалл, В. Парето, М. Пор-
тер, Дж. Робінсон, А. Сміт, Дж. Стігліц, Ф. Хайек, Е. Чем-
берлен, Й. Шумпетер та ін. Серед російських науковців,
які досліджували окремі аспекти конкурентної політи-
ки держава слід відзначити С. Авдашеву, А. Бутиркіна,
І. Гречишкіну, І. Князеву, Н. Розанову, А. Циганову,
А. Шастітко тощо. Провідними вітчизняними дослідни-
ками згаданої проблематики є З. Борисенко, В. Геєць,
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А. Ігнатюк, Б. Кваснюк, О. Костусєв, Р. Кузьмін, В. Ла-
гутін, Г. Филюк та ін.

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ
Для з'ясування сутності конкурентної політики дер-

жави в сучасних умовах господарювання необхідним є
попередній аналіз процесів прийняття і реалізації пол-
ітичних рішень у макроекономічній сфері. Необхідність
державного втручання в механізми функціонування рин-
кової економіки закономірно обумовлюють потребу
теоретичного обгрунтування сутності та ролі економіч-
ної політики в суспільстві. Економічна політика є про-
цесом реалізації суспільних інтересів, сформованих у
контексті певних цінностей та потреб.

Основоположником базової економічної теорії вва-
жають видатного нідерландського економіста Я. Тінбер-
гена [1], яка була розроблена вченим у 50-х рр. ХХ ст.
Ця теорія базувалася на таких складових ефективної
економічної політики: цілі політики (максимізація су-
спільного добробуту), інструменти політики (фіскальна
та монетарна політика) та модель політики (лінійна фун-
кція, яка поєднує цілі політики з інструментими їх реа-
лзації).

Наступним вченим, який розвивав ідеї базової еко-
номічної теорії був Р. Манделл, який запропонував до-
дати ще один елемент взаємозв'язку цілей та інстру-
ментів економічної політики. На думку вченого, кожний
інструмент державної політики повинен використовува-
тися іншим державним органом. У такому випадку відбу-
деться децентралізація прийняття рішень і буде реалі-
зовуватися оптимальна економічна політика, оскільки
якщо один і той самий інструмент державного регулю-
вання перебуває під контролем різних органів держав-
ного управління і з певних причин їх рішення щодо його
регулювання буде нескоординованими, то зрозуміло,
що це буде значно ускладнювати досягнення поставле-
них цілей [2, с. 230—233].

У західній економічній теорії досить детально об-
грунтовано нормативну і позитивну теорію економічної
політики [3, с. 640—672]. Економічна політика прояв-
ляється через здійснення урядом дій і заходів з регу-
лювання економіки. Держава проводить економічну
політику тому, що в її руках зосереджена економічна
влада. Так, В. Ойкен у праці "Основні принципи еконо-
мічної політики" досліджував різноманітні варіанти еко-
номічної політики і дійшов висновку, що головною стра-
тегічною ціллю економічної політики є формування та-
кого економічного порядку та умов, які не призведуть
до розкручування негативних тенденцій економічної
політики [4, с. 221—224]. У цьому твердженні автор ро-
бить наголос на складності вибору цілей та інструментів
реалізації економічної політики. Це означає велику
відповідальність посадових осіб, які визначають
відповідні пріоритети та завдання економічної політи-
ки, розробляють відповідні заходи та реалізують ре-
форми в економічній сфері.

Останнім часом проблема економічної політики ак-
тивно досліджується у вітчизняній літературі. У еконо-
мічному словнику В. Мочерного економічна політика
визначена як комплекс економічних цілей і заходів дер-
жави та уряду, які забезпечують вирішення довготер-
мінових (стратегічних) та короткострокових (тактичних)

завдань розвитку економічної системи відповідно до
інтересів країни і втілюється в економічних програмах
[5, с. 435].

На думку О. Москаленко, економічна політика — це
сукупність цілей, принципів, заходів, методів та інстру-
ментів управління економікою країни, її соціально-еко-
номічною системою [6, с. 47]. В свою чергу, інший вче-
ний П. Єщенко вважає, що "за допомогою економічної
політики розподіляється, перерозподіляється, обслуго-
вується і утримується влада, у тому числі економічна"
[7, с. 62].

Слід зазначити, що сучасний стан розвитку еконо-
мічної політики характеризується появою нових інстру-
ментів досягнення стратегічних цілей даного виду дер-
жавної політики такого, як індикативне планування, еко-
номічне прогнозування, визначення державних пріори-
тетів розвитку, регулювання на державному рівні фінан-
сово-кредитної системи, перерозподіл доходів населен-
ня та ін.

У трансформаційній економіці економічна політика
повинна бути не тільки більш активною, але й стабіль-
ною та послідовною. При цьому, зміст економічної по-
літики не може визначатися ідеологічними засадами та
принципами. А тому цілі та інструменти економічної пол-
ітики повинні враховувати сучасні тенденції суспільно-
го розвитку. Щоб забезпечити прогресивний соціаль-
но-економічний розвиток країни, економічна політика
повинна належним чином відповідати тим завданням, які
слід розв'язувати.

У сучасний період жорсткої конкуренції на світово-
му ринку, зумовлений дією фінансової та економічної
криз, пріоритетними напрямами економічної політики
держави стає забезпечення конкурентоспроможності
національної економіки шляхом ефективного викорис-
тання та реалізації досягнень науково-технічного про-
гресу та інтелектуального капіталу. Так, економічна по-
літика стає складовою частиною загального політично-
го процесу, цілісною системою заходів державного
впливу на економіку, ефективність яких виявляється при
взаємозв'язку її інститутів і елементів.

Після того, як ми дослідили сутність та зміст еконо-
мічної політики держави пропонуємо більш детально
розглянути саму сутність конкурентної політики на су-
часному етапі розвитку економічної науки.

Складність процесу функціонування та розвитку кон-
курентних відносин зумовлює необхідність формування
державної конкурентної політики як окремого цілісного
напряму економічної політики держави. Саме завдяки
конкурентній політиці формуються основні правила кон-
курентної поведінки суб'єктів господарювання.

Складність дослідження феномена даного виду дер-
жавної політики полягає в тому, що досить часто конку-
рентну політику отожнюють з антимонопольною. Тому
важливе значення має дослідження співвідношення
змісту антимонопольної і конкурентної політики. Так,
наприклад, російська дослідниця Н. Розанова антимо-
нопольну політику розглядає як систему заходів із по-
передження, обмеження і припинення монополістичної
діяльності економічних агентів на товарних ринках. Кон-
курентна політика націлена на вирішення більш широ-
кого спектра проблем шляхом підтримки і стимулюван-
ня конкуренції [8, с. 40].
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На наш погляд, ототожнення дан-
тих понять є некоректним, так як ан-
тимонопольна політика є складовою
конкурентної політики (рис. 1). А
отже, поняття "конкурентна політика"
є більш ширшим за змістом, ніж "ан-
тимонопольна політика". Зокрема
конкурентна політика включає пол-
ітику щодо недопущення проявів не-
добросовісної конкуренції, й політи-
ку держави, яка спрямовується на
захист та розвиток конкуренції у не-
обхідних для цього сферах економі-
ки. В свою чергу, антимонопольну
політку ми розглядаємо як заходи
органів державної влади направлені
на обмеження монополізму в націо-
нальній економіці та контроль за дот-
риманням законодавства про захист
економічної конкуренції.

Сьогодні конкурентну політику
держави слід розглядати як ціленап-
равлену діяльність держави щодо
створення ефективного конкурентно-
го середовища та регулювання кон-
курентних відносин з метою захисту,
розвитку та стимулювання економічної конкуренції та
забезпечення конкурентоспроможності національної
економіки.

Формування інформаційного суспільства та глоба-
лізаційні процеси обумовлюють появу нових факторів,
які впливають на якість та рівень економічної конку-
ренції. Насамперед, це поява та розвиток мережових
структур, стрімкий вплив міжнародної конкуренції на
ринкову владу національних компаній та ін. Враховую-
чи вищенаведене, автори новітньої праці "Стратегічні
виклики ХХІ століття суспільству та економіці України"
стверджують, що в епоху глобалізації в конкурентній
політиці чітко простежується взаємодія між прагнення-
ми до досягнення різних видів економічної ефектив-
ності: алокативної, виробничої та динамічної. Тому ав-
тори зазначеної праці визначають конкурентну політи-
ку як діяльність держави, спрямовану на підтримання
та (або) створення ситуації конкуренції на ринках через
встановлення і додерження правил, які визначають за-
боронні способи поведінки на ринку [9, с. 417].

З нашої точки зору, державну конкурентну політи-
ку слід розглядати у стратегічному та тактичному аспек-
тах. З точки зору стратегічного аспекту конкурентна
політика держави — це сукупність заходів економічної
політики, спрямованих на: поступальний розвиток еко-
номіки, підвищення конкурентоспроможності продукції
та послуг національного виробництва, стимулювання
прогресивних змін структури національної економіки,
забезпечення ефективної зайнятості та ін. У тактично-
му розумінні конкурентна політика — це заходи органів
державної влади у сфері здійснення контролю за до-
триманням законів та інших нормативно-правових актів
в сфері економічної конкуренції.

На наш погляд, сьогодні доцільним є використання
терміну "конкурентна політика" у стратегічному аспекті,
бо його складовими є державне сприяння розвиткові

конкуренції, нормативно-правове регулювання еконо-
мічної конкуренції, захист конкуренції, інституційне ре-
гулювання, адвокатування конкуренції тощо.

Таким чином, на сучасному етапі економічного роз-
витку конкурентна політика держави являє собою
діяльність держави щодо створення ефективного кон-
курентного середовища та регулювання конкурентних
відносин з метою захисту, розвитку та стимулювання
економічної конкуренції та забезпечення конкуренто-
спроможності національної економіки.

У процесі дослідження теоретико-методологічних
засад конкурентної політики держави необхідно роз-
межовувати суб'єкт і об'єкт конкурентної політики. Так,
суб'єкт політики — це індивід або організація, яка фор-
мує цілі політики, визначає засоби їх досягнення, ви-
значає процес реалізації таких заходів для впливу
на об'єкт політики для приведення його в бажаний ним
(суб'єктом політики) стан [10, с. 7].

Суб'єктом конкурентної політики є держава. Роз-
роблення і реалізація конкурентної політики є справою
всіх державних органів, які регулюють соціально-еко-
нономічний розвиток в країні. Головним суб'єктом є
спеціалізований державний орган, якому належить ко-
ординуюча роль у формуванні та реалізаціі конкурент-
ної політики, а саме: конкурентне відомство. В межах
конкурентної політики повинен забезпечуватися пост-
ійний взаємозв'язок між органами державної влади з
питань конкуренції та органами влади, що здійснюють
регулювання в різних секторах економіки. А саме: по-
винен здійснюватися розподіл регулюючих функцій між
органами державної влади з метою забезпечення ефек-
тивного функціонування конкуренції та балансу інте-
ресів усіх суб'єктів господарювання.

Об'єктом конкурентної політики є товарний ринок,
а також поведінка суб'єктів господарювання на ньому.
Конкурентна політика спрямована на регулювання
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структури товарних ринків та поведінку суб'єктів гос-
подарювання. Державний вплив здійснюється як на
структуру товарних ринків, так і на форму та характер
взаємовідносин між підприємцями.

При розробленні конкурентної політики необхідно
забезпечити чітке визначення та неухильне дотримання
принципів, на яких має базуватися даний вид держав-
ної політики. Аналіз наукових праць вітчизняних та за-
рубіжних дослідників показав наявність досить розга-
луженої системи принципів державної конкурентної
політики. Зокрема російська дослідниця І. Князева до
принципів конкурентної політики відносить:

— сприяння формуванню ринкових відносин на ос-
нові розвитку конкуренції та підприємництва, контро-
лю над процесами концентрації;

— недопущення усунення конкуренції органами
державної влади, заборона на наданнями ними держав-
ної допомоги, яка надає конкурентні переваги окремим
суб'єктам ринку;

— попередження, обмеження і припинення моно-
польної діяльності, а також недобросовісної конку-
ренції;

— використання "розумного підходу" при застосу-
ванні норм антимонопольного законодавства, спрямо-
ваного на ефективне функціонування ринків і конку-
ренції;

— законність, гласність і публічність у діях антимо-
нопольних органів [11, с. 179].

Узагальнюючі різні погляди науковців, ми дійшли
висновку, що в сучасних умовах господарювання кон-
курентна політика повинна базуватися на таких принци-
пах (рис. 2):

1. Об'єктивність (неупередженість). Даний принцип
означає необхідність врахування під час розробки і ре-
алізації основних напрямів конкурентної політики всіх
можливих чинників, які здійснюють вплив на неї. Також
принцип об'єктивності передбачає встановлення єдиних
правил і норм поведінки, обов'язкових для всіх суб'єктів
господарювання.

2. Системність та комплексність. Системність у да-
ному випадку полягає в тому, що засади розроблення і
заходи реалізації конкурентної політики повинні бути
взаємопов'язані між собою та відповідно доповнювати
один одного. Більшість завдань у сфері конкурентної
політики мають системний характер і потребують комп-
лексних заходів та щоденного контролю. Якщо конку-

рентна політика здійснюється не
комплексно, то вона не дає бажа-
них результатів, бо застосування
одних заходів та неврахування
інших знижує її ефективність.

3. Транспарентність. Цей прин-
цип передбачає, що конкурентна
політика держави повинна бути про-
зорою, тобто забезпечувати єдині
правила поведінки для всіх суб'єктів
господарювання та створювати
рівні можливості для вільного дос-
тупну до інформації про стан товар-
них ринків. Діяльність антимоно-
польних органів має бути відкритою
та публічною.

4. Контроль. Ефективна реалізація конкурентної
політики є неможливою без постійного контролю за
протиправною діяльності учасників ринкових відносин.
Також необхідним є створення системи моніторингу ста-
ну конкурентного середовища на товарних ринка.

5. Заборона. Дотримання цього принципу конкурен-
тної політики передбачає чітке встановлення в чинному
законодавстві видів діяльності, які забороняються. Цей
принцип передбачає заборону: зловживання монополь-
ним (домінуючим) становищем суб'єктів господарюван-
ня, антиконкурентних узгоджені дії, концентрацію
суб'єктів господарювання та ін.

6. Превентивність. Даний принцип базується на вчас-
ному попередженні та запобіганні порушень законодав-
ства у сфері економічної конкуренції; стимулюванні
суб'єктів господарювання до прийняття більш ефектив-
них ринкових рішень.

7. Узгодженість (єдність). Цей принцип передбачає
узгодження промислової, структурної, інноваційної,
інвестиційної, цінової політики з конкурентною політи-
кою. Тобто дії відповідних органів державної влади по-
винні бути узгодженими та направленими на досягнен-
ня єдиної мети — забезпечення стійкого економічного
зростання та покращення добробуту громадян.

Безумовно конкурентна політика держави повинна
бути ефективною і науково обгрунтованою, тобто за-
безпечувати дієвий розвиток конкурентних процесів. Дії
держави із сприяння економічної конкуренції мають
бути такими, щоб стимулювати національне товарне
виробництво. Ефективність конкурентної політики ви-
значається такими заходами держави із підтримки еко-
номічної конкуренції, які потрібні для розвитку націо-
нального виробництва.

Економічна ефективність є цільовою функцією кон-
курентної політики, кінцевим наслідком її реалізації,
спрямованим на забезпечення в національній економіці
ефективної конкуренції [12, с. 146]. Це означає, що за-
безпечення ефективної конкуренції виступає сутнісною
рисою конкурентної політики. Як вказує А. Бутиркін,
створення досконалої конкуренцїі як надзавдання дер-
жава в сучасних умовах змінює спробами стимулювати
працюючу ефективну конкуреціїю [13, с. 20]. Державна
конкурентна політика повинна бути спрямована на підви-
щення ефективності економіки, забезпечувати свобо-
ду господарської діяльності та вільний розвиток
підприємництва. Головне завдання полягає тут у реалі-
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зації захисних формалізованих процедур, які не допус-
кають (або істотно утруднюють) збереження регулюю-
чих форм, що перешкоджають, обмежують або усува-
ють ефективну конкуренцію.

Реалізація конкурентної політики держави передба-
чає визначення її стратегії і тактики. Стратегія означає
курс конкурентної політики, який розрахований на дов-
гострокову перспективу і передбачає розв'язання вели-
комасштабних завдань. Конкурентна тактика конкрети-
зує стратегічні цілі конкурентної політики, концентрує
увагу на вирішенні невідкладних та першочергових зав-
дань, на подоланні виникаючих "вузьких місць" на то-
варних ринках. Також тактика конкурентної політики
полягає у виборі засобів, інструментів, які є найкращи-
ми (преференційними) для досягнення поставлених
цілей.

Сьогодні роль конкурентної політики не зводиться
лише до застосування конкурентного законодавства до

суб'єктів господарювання, які зловживають монополь-
ною владою. Конкуренція може бути ослаблена в ре-
зультаті заходів державної економічної політики, а рин-
кова влада окремих суб'єктів господарювання посиле-
на різними методами втручання держави в ринкові відно-
сини. Тому конкурентна політика зумовлює широку
участь антимонопольних органів у виробленні економі-
чної політики держави в цілому або, принаймні, тих її
напрямів, які можуть безпосередньо вплинути на кон-
курентну структуру ринку, ділову практику, підприєм-
ницьку діяльність підприємств тощо.

На жаль, сьогодні малодослідженими у науковій
літературі залишаються системні підходи до визначен-
ня механізму реалізації конкурентної політики держа-
ви. Тому авторська позиція стосовно трактування дано-
го поняття полягає в наступному: механізм реалізації
конкурентної політики держави — це сукупність нор-
мативно визначених правових, організаційних та еконо-

Рис. 3. Механізм реалізації конкурентної політики держави в Україні
Розроблено автором.
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мічних форм, інструментів та методів впливу держави
на структуру ринку та економічну поведінку суб'єктів
господарювання, які сприяють створенню, захисту та
розвитку добросовісних конкурентних відносин в країні.
Механізм реалізації конкурентної політики держави пе-
редбачає комплексну взаємодію інструментів, за допо-
могою яких забезпечуються оптимальні параметри еко-
номічної конкуренції. Схематично механізм реалізації
державної конкурентної політики в Україні зображений
на рисунку 3.

Сучасний зміст та механізм реалізації конкурент-
ної політики держави має бути адекватний базовим
засадам відносин конкуренції, які реально існують в
Україні. Проблема конкурентної політики в умовах
трансформаційної економіки є надзвичайно склад-
ною і ще належним чином не осмисленою в концеп-
туально-теоретичному плані. Як зазначає А.А. Маза-
ракі, реальністю багатьох вітчизняних товарних рин-

ків є квазіконкуренція, зміст якої економічній науці
ще слід розкрити. У цих умовах основні шляхи вдос-
коналення існуючої конкуренції та підвищення ефек-
тивності конкурентних відносин лежать у руслі інсти-
туційних перетворень і обмеження тіньової економі-
ки [14, с. 3].

Основна суперечність конкурентної політики в умо-
вах трансформаційної економіки полягає у протиріччі
між використанням переваг великомасштабного вироб-
ництва, яке забезпечує високу ефективність, та необхі-
дністю обмеження негативних наслідків великих моно-
польних об'єднань, пов'язаних з ослабленням або з усу-
ненням конкуренції. Стимулююча спрямованість конку-
рентної політики пов'язана зі сприянням діяльності ве-
ликих вітчизняних підприємств (фірм) та спрямована на
підвищення їх конкурентоспроможності на світових то-
варних ринках [15, с. 20].

Ефективна реалізація конкурентної політики є мож-
ливою тільки за умов ефективної роботи інституту ан-
тимонопольної (конкурентної) служби. В Україні коор-
динуюча роль щодо формування та реалізації конкурен-
тної політики належить Антимонопольному комітету
України, який у процесі розроблення і реалізації конку-
рентної політики виконує триєдину роль: 1) як нормо-
творчий орган; 2) як правозастосовний орган; 3) як учас-
ник формування і реалізації конкурентної політики дер-
жави. Ефективність реалізації державної конкурентної
політики можна відслідкувати проаналізувавши резуль-
тати діяльності Антимонопольного комітету України за
останні роки.

Так, у 2013 році до Антимонопольного комітету
України надійшли 7 902 заяви та звернення з приво-
ду порушень законодавства про захист економічної
конкуренції, що на 23,6 % більше, ніж у 2012 році.
Також протягом даного року органами Комітету було
проведено 893 перевірок дотримання вимог законо-
давства про захист економічної конкуренції, що на
14% менше, ніж показник попереднього року (рис.
4).

Також, слід зазначити, що протягом 2013 року на
порушників законодавства про захист економічної
конкуренції було накладено штрафів у загальному
розмірі майже 744 млн грн., що більше ніж в 20 разів
перевищує показник 2010 року та більше ніж у 1,8
разу — показник 2012 року (рис. 5).

Як видно з рисунка 5 в 2009 році відбулося сут-
тєве зростання розміру штрафних санкцій. Дане зро-
стання було обумовлене накладенням найбільших на
той час штрафних санкцій в історії Антимонополь-
ного комітету України в розмірі 265 млн грн. у справі
про зловживання монопольним становищем на рин-
ку реалізації авіапального із заправкою літаків у
аеропорту Бориспіль.

Сьогодні для підвищення ефективності реалізації
конкурентної політики в Україні важливим є чітке ви-
значення пріоритетів розвитку економічної конку-
ренції в економіці. До них належать: тісний взає-
мозв'язок конкуренції та інновацій; поглиблення
глобалізаційної складової конкуренції; посилен-
ня інформаційних засад розвитку конкурентного
середовища; модифікація інституційних аспектів
конкуренції то монополії.

Рис. 4. Кількість заяв та звернень,

отриманих Антимонопольним комітетом

України, та проведених перевірок протягом

2004—2013 рр.

Розроблено автором за даними Звітів Антимонопольно-
го комітету України за 2004—2013 рр.

Рис. 5. Динаміка накладених органами АМК

України та сплачених порушниками штрафів

протягом 2004—2013 рр.

Розроблено автором за даними Звітів Антимонопольного ко-
мітету України за 2004—2013 рр.
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ЕКОНОМІЧНА НАУКА

ВИСНОВКИ
Отже, узагальнюючи усе вищесказане, можна зро-

бити висновок, що конкурентну політику держави слід
розглядати як важливий чинник економічного розвитку
країни та підвищення суспільного доброботу. Через те,
що ефективна конкурентна політика сприяє створенню
належних засад для функціонування соціально орієн-
тованої економіки, громадянського суспільства і пра-
вової держави, що забезпечує конституційні права і сво-
боди людини. Саме тому на сучасному етапі механізм
реалізації конкурентна політики повинен бути спрямо-
ваний на здійснення комплексу заходів щодо форму-
вання ефективного конкурентного середовища, розвит-
ку конкуренції на товарних ринках, удосконалення пра-
вил конкуренції, впровадження сучасних методів дер-
жавного регулювання діяльності суб'єктів природних
монополій, зменшення частки монопольного сектора у
національній економіці.
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